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AN ANTHZEIS AIAMQNIZEMATOZ
QYZIKHE MPOZANATOAIZMOY B' AYKEIOY
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B1. Zwatn amavinon sival n ()

Epapuoloupe Tov ipwto Beppoduvapiko véopo: Q = AU + W

Opwce Q < 0 apoU To aépio amodidel (amoPpdAAcer) BeppudTnTa oto mepipdAhov kar W
<0 agpou oTo aépio TapéxeTal dnAadn maipvel evépyela amd To mepiPAAAov.

Apa: -80J=AU-180J —» AU = 100 J.

B2. Xwotn) amavtnon eivat n (B)

H adiapaTtiki ekTovwon civar yu&n apot Q=0R AU+ W =01H AU = - W. AgoU To
aépio ektovwverar W > 0 omdte AU = - W < O 3nAadh n Oeppokpaaia Tou aepiou
ehaTTWvETAl.

a. (A) —gmele, () 23 (B)

©¢éppavon Yo€n

P. Wz > Wi émwg gaivetar ané ta avtiotoixa eupadd oto idypappa p - V. Apa
TO TTapayouevo £pyo cival peyaAuTtepo otnh diadpopn (2).
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Y. Na tnv d1adpoun (1) (1068epun ekTdVWON) 10XUEL:
AU1=0 dpa Qi1=Wi (1)
Ma tnv diadpopn (2) 1oxver:

AUz = AUarg = n cv (Te - Ta) = 0 agoU Ta onpcia A ka1 B Ppiokovrar othv idia
1000eppun dpa Te = Ta .

A6 Tov 10 Beppoduvapiké vépo maipvoupe: Q2 = W2 (2)

ATo (1) kai (2) emeidn W2 > W1 oupmepaivoupe 611 Qz > Qi

1060eppn 106xXWpnN adiapariki 100Ppaphc
(A) EKTOVWON >(B) Béppavon > (r) oupmison > (A) oupmicon (A)

METABOAH AT AV AP Q W AU
AB 0 + - + +
BIr + 0 + + 0 +
ra : i : 0 i :
AA - - 0 - - -
O¢éua I

(A) 10o0papng N (B) igoxwpn N (r) 1oo0papng N (A) igoxwpn N (A)

eKTOVWON yuén oupmieon Oepuavon

A B r A A
p (N/m?) 2 10° 2 10° 10° 10° 2 10°
V (m3) 3103 5103 5 103 3103 3103
T (K) 300 500 250 150 300
H petapoAn AB eivai 1ocopapng, dpa: p(ll? N/m)
2 |-----4 B
V, V& 3103 _\, 3.3
L= =— Vg =510
T, T 300 500 B e e
L P vaotm)
3 5 "
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H petapoAn Bl givar 1coxwpn, omoTe:

Pe_pr  210° _ pr = 10° N/m?
T, T, 500 250 P m-

Wae = pa (Ve -Va)=210°2 103 — Wae = 400 J
Wer =0 kat Waa=0
Wra = pr (Va-Vr)=10°(-2103) > Wra = - 200 J

Apa: Wagraa = 400 - 200 = 200 J

AUngr = % NR(Tr-Ta) >
AU gpr = %(nRTr-nRTA): %(Pr Vr-paVa) = %(1055 103-210°3103%) >

AUer = g (500 - 600) = - 150 J.

AUAB=%nR(TB-TA)=%(nRTB—nRTA)—>

AUgs = % (pe Ve - pa Va) = % (2105 510-3- 2 10° 31073)= 3(1000 - 600) -
AU = 600 J

AUBrzgnR(Tr-TB)zg(nRTr—nRTB)e

AUsr = % (br Vr - pe V) = g (10° 510-3 - 2 10° 510-%) - %(500-1000)»
AUsr = - 750 J

AUrA:%nR(TA—Tr):%(nRTA—nRTr)a

AUra = % (pa Va - pr Vi) = g (105 310-3- 10° 510-3) = %(300-500)—)
AUra = - 300 J

AUAA=%nR(TA-TA)=%(nRTA-nRTA)—)
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AUpa = % (pa Va-pa Va) = % (210% 310°3-10% 310°%)= %(600 - 300) »
AUps = 450 J

Epappéloupe Tov ipwTo Beppoduvapikd vopo yia Tic petapoAréc AB, B, TA
kai AA.
Qag = AUag + Wag = Qae = 600 + 400 > Qae = 1000 T
Qer= AUpr + Wer > Qer = - 750 J
Qra=AUra+ Wra - Qra=-300-200 > Qra= - 500 J
Qaa= AUpa + Waa —> Qaa = 450 J

To mood TnG OeppoTNTAC TOU ATTOPPOYNOE TO AEPIO ATIO TO TTEPIPAAAOV KATA ThV
d1dpKela TG KUKAIKAG HETAPoANG eival: Qamopp. = Qag + Qaa = 1450 J

To w006 Tng OeppoTnTac ToU anéPalAe To aéplo mPocg To mepiPAAAov KATdA T
d1dpKela TG KUKAIKAG HETAPOoANG cival: Qamop. = Qer + Qra = - 1250 J

Apa Qavrob. -_Z 1250 =_§
Q0. 1450 29
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( A) iooxwpn N (B) adiaparikn (l-) 10oPpapic N

Oeppavon ekTOVWOn WoEn (A)
Karaotaoeic A B r A
p (N/m?) 10° 32 10° 10° 10°
V (md) 10-3 103 8 103 10-3
T (K) Ta 32 Ta 8 Ta Ta

Wra = pr (Va - Vr) = 10° (107 - 8 10%)»> Wra = - 700 J

AUrA=gnR(TA-Tr)=%(nRTA—nRTr)—>
AUra

% (pa Va - pr Vr) = g (105 10-3- 105 8 10°3) = %(100 - 800) -
AUra = - 1050 J

Qra = AUra + Wra - Qra=-300-200 > Qra = - 500 J
Qra = AUra + Wra=-700-1050 - Qra = - 1750 J.

H petapoAn B — I eivar adiaparikn, dpa:

v 5 5
pe VB¥ = pr Vr¥ — pe = pr w—r] =10% - pg = 10° 83= 10° (23)3 —
B

ps = 105 25 - pg = 32 10° %
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